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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ 1ο 
1.γ       2.α       3.β       4.α       5α. Λάθος       5β. Σωστό        5γ. Σωστό      5δ. Σωστό    5ε. Λάθος 
ΘΕΜΑ 2ο 
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2. γ 
Από την θεωρία έχουµε : Ε=hf =hc0 /λ  (1) , (2)  13
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Με πρόσθεση κατά µέλη της (3)και(4) έχουµε:  
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3. α 
Η διάλυση του  αρχικού πυρήνα στα νουκλεόνια που τον αποτελούν απαιτεί δαπάνη ενέργειας : 
 Εδαπ=200 · 8=1600 MeV  (1) 
Ο σχηµατισµός των δύο νέων πυρήνων από τα ίδια νουκλεόνια εκλύει ενέργεια  Εεκλ=200 · 8,8= 
1760 ΜeV (2) 
Από όλη την διαδικασία σχάσης αποδεσµεύεται ενέργεια ίση µε την διαφορά : 
 Q=∆Ε=Εεκλ-Εδαπ =1760-1600=160 MeV  > 0 
Άρα η διαδικασία είναι εξώθερµη  
Σηµείωση: Παράδειγµα υπάρχει στο σχολικό βιβλίο σελίδα 76  
 
ΘΕΜΑ 3ο 
α . Ι = q / t = N e / t = 1,6 10 – 2 A . 
β . λmin =  h c / e V = 6 10 – 11 m .  
γ . ΡΧ = α Ρe = α V I = 0,02 . 2. 10 4 1,6 10 – 2 = 6,4 W . 
 
ΘΕΜΑ 4ο 
α. Γνωρίζουµε ότι στη διάσπαση α έχουµε ελάττωση του µαζικού αριθµού κατά 4 (∆Α = – 4 ) και  
    του ατοµικού αριθµού κατά 2 (∆Ζ = – 2 ).  
Αντίστοιχα , στη διάσπαση β έχουµε  ∆Α = 0 και ∆Ζ = +1. Καταστρώνοντας τις εξισώσεις :  
238 – 4 x + 0 y = 206  (1)  και   92 – 2 x + 1 y = 82  (2) , υπολογίζουµε x = 8  και y = 6 . 

 
β. Τ1/2  = ln 2 / λ => λ = 0,7 / 4,5 .10 9 . 3 .10 7 = (7 .10 – 17 ) / 13,5 sec – 1 . 
 
γ. ΝPb / NU = 1 / 8 => No – N / N = 1/8 => N / No = 8/9 . 
   N = No e – λ t  = > t = 13,5 / 7 .10 16 sec = (4,5 .10 9 ) / 7 χρόνια . 


